



# 坚持人民至上 镇江公安建设高品质平安家园



联合行政执法、科研院校等专业力量建立打击污染环境违法犯罪融合战队，布建100余个“山水网格”；根据省公安厅通报，今年以来，镇江社会治安、公安队伍满意度得分均位列全省第三；构建立体化社会治安防控体系，全市刑事案件发案数同比下降6.2%，破案数同比提升18%……今年以来，镇江公安坚持人民至上，不断激发新动能、实现新突破，以平安建设有力保障现代化新镇江建设。

何志斌 王国栋 曹德伟

## 创新山水警务，生态更加宜居

今年9月，镇江警方接报线索：某处山体遭破坏，可能被盗采砂岩。镇江公安山水警务指挥中心迅速协调该市生态环境等多部门开展前期鉴定和侦查工作，发现一家安装工程公司有重大作案嫌疑。经侦办，9名犯罪嫌疑人全部归案。

绿水青山就是金山银山。镇江公安创新“山水警务”，搭建“山水警务指挥中心”“山水警务指挥

室”“山水警务室”三级架构，并会同该市生态环境、自然资源和规划、农业农村等7个部门，建立常态协作机制，200余名执法力量全部纳入山水警务体系，5家主要生态环境类行政部门驻有警务室。同时围绕河道、湖泊、林区、矿区等重点区域，结合护山护林队、河长制和志愿者行动，镇江公安招募1300余名“山水网格员”，共同

### 保山护水。

“我们搭建实战应用平台，打破数据壁垒，破解过去环境治理中执法力量薄弱、执法手段单一、部门协调难等问题。”镇江市公安局食药环侦支队支队长汤子牛介绍，山水警务指挥中心汇聚整合行政部门监管数据共11个大类、48个小类，100余万条，对28个生态保护重点区域、320家重点企业开展在线动态监测。

## 夯实民生警务，服务更显温情

9月26日，省重大项目江苏句容抽水蓄能电站上水库大坝顺利填筑到顶，为2024年底实现首台机组投产发电创造了条件。

项目如期顺利推进，离不开句容公安的贴心服务。该工程施工需要使用民用爆炸物品，按照安全规定和施工要求，施工方需每天在公安政务窗口开具购买证、运输证。针对这一情况，句容市公安局政务

服务管理大队开通“涉企专窗”，提供365天不打烊服务，避免了因节假日休息导致施工方无法取得相关证件而延误施工进度。

靠前服务，积极回应群众所盼，镇江警方倾力做好群众关心的“三件事”：妥善办好群众“身边事”，创新“警企一警通”服务企业87家，解决企业难题112件，户政、出入境等14项高频业务事项实现

一站通办；重点打防群众“痛恨事”，持续推进打击网络诈骗犯罪“闪电行动”，劝防案件600余起，避免经济损失5000余万元，开展集中整治非法集资与传销“清风行动”，立案数、涉案金额连续5年下降；全力化解群众“闹心事”，因地制宜创新和发展“枫桥经验”，深化“江东大妈”“1+3+N”宣调解网络体系”等群防群治亮点做法。

## 升级智慧警务，“智”理更显成效

镇江市公安局新区分局危化品运输车辆智能监管平台屏幕上，地图上的每一个红点，代表着一辆危化品运输车辆，点击后，驾驶员、押运员、所属单位、货物种类、来源流向等信息清晰可见。

“镇江新区拥有全市70%以上的重点化工企业，危化品运输车辆管理是我们的重要职能。”新区分

局交警大队大队长骆玉兵介绍，通过联合科技公司，他们成功建成智能监管平台，实现数据采集、动态监管、违法预警、全天候可视，所有进出新区的危化品车辆都会收到交通安全短信提示，轨迹可动态回溯。

向科技要警力。镇江公安制定智慧警务“奔跑计划”，以市域社会

治理现代化建设为抓手，紧盯实战需求，智能升级视频监控4.8万路，构建环核心区、主城区、市域周边3道闭环防控圈，沿铁路、高速公路、长江、运河4条防控线。今年1至9月，全市刑事案件发案数同比下降6.2%，破案数同比提升18%，盗窃电动车等群众反映强烈的侵财犯罪得到有效遏制。

## 南京银行镇江分行： 金融助力企业，为城市发展按下“加速键”

今年以来，南京银行镇江分行积极响应镇江政府及监管号召，倾斜资源，深化科创企业融资力度，提高融资服务精准度，为企业经营注入“强心剂”，为镇江发展按下“加速键”。

### 确保金融服务“不打烊”

疫情防控常态化背景下，稳市场主体是稳经济的关键。南京银行镇江分行自觉加大对企业的帮扶力度，保障客户金融需求，落地金融创新产品，积极为企业纾解资金困局，确保金融服务“不打烊”。

南京银行镇江分行为企业量身定制金融产品：以担保合作类、风险分担类以及精准营销类产品为主，与相关担保机构签署合作协

议，通过纳入担保机构，结合企业经营特点，助力镇江中小微企业特别是制造业企业恢复生产经营。

“小微贷”“鑫科保”“苏科贷”等低成本、高效率融资产品相继落地，并实现句容、扬中、丹阳及镇江市区全覆盖。

目前，南京银行镇江分行通过资源倾斜，针对小微企业、个体工商户的普惠金融力度不断增大。企业可通过多种渠道获取服务，查询惠企政策、办理惠企业务，获得贷款融资等均可在线办理。信用贷款、首贷、中长期贷款、无还本续贷业务规模持续扩大，着力解决镇江中小微企业“融资难”问题。

### 打通专精特新“绿色通道”

科技创新离不开金融创新。南

京银行镇江分行持续开展科技型企业融资对接服务。该行在科技型中小企业融资对接专项行动中，提升服务科技型企业的专业能力，设立专属绿色审批通道。在科创企业走访过程中，该行客户经理发现镇江某科技有限公司资金链紧缺，在绿色审批通道下，快速完成了1000万元的纯信用贷款发放。

在确保审批质效不打折扣的前提下，绿色审批通道将服务环节前置，在更大范围内，为科创企业融资“输血活脉”。

效率提升的同时，绿色通道也大大降低了企业的融资成本，缩短了企业融资周期，为“专精特新”小巨人企业走上高速发展快车道，提供强有力的资金支持。

廖斯恩 曹德伟

## 镇江首家电水气讯联办专厅落户扬中

11月11日，江苏力研航自动化科技有限公司负责人阮惠雄来到扬中市电水气讯联合办理专厅办理供电、供水、供气、通讯业务。专厅工作人员根据客户提供营业执照、产权信息引导客户填写“扬中市电水气讯报装业务联合申请表”，同时工作人员在“镇江一体化在线政务服务平台”和供水、供气、通讯运营商确定第二天联合上门查勘。11月8日，镇江首家电水气讯联合办理专厅在扬中落成，这是当地优化营商环境、增强市场主体满意度和获得感的一项重要举措。“以往办理供电、供水、供气、通讯业务要到不同的营业厅办理，费时又费力。现在有了联办专厅，免去了我们来回奔波时间。”对于“一厅多办”的服务

模式，阮惠雄表达了满意。9月26日，扬中市优化营商环境办公领导小组办公室发布了《关于印发<扬中市优化营商环境电水气讯联合报装实施方案(试行)>的通知》，对照要求，扬中市供电公司联合金州水务、中燃燃气、中国移动开展了办理专厅的筹备工作，并于11月9日正式开展业务受理。

“在专厅，用户仅凭一张申请表，就可一次性申请用电、用水、用气、用网(通讯)服务，我们将牵头组织各单位人员联合上门查勘，共同答复接入方案，整个过程十分高效快捷。实现一次跑腿，多项业务同步办理。”扬中市供电公司营销部主任郦芳菲介绍道。

方熙程 黄楠 曹德伟

## 叉车坠下山坡一人被困，消防紧急救援

日前，句容一男子在驾驶叉车在山间马路上行驶时不慎坠下山坡。接到报警后，消防员第一时间赶到现场，将人救了上来。

11月16日上午9时08分，镇江市消防救援支队指挥中心接到报警：句容茅山二茅峰一叉车坠下山坡一人被困。指挥中心立即调派辖区内消防救援队赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场后，经勘查与路人带领，终于在距离路面20余米的山谷中发现有一辆四轮朝天仰翻的叉车，驾驶人员因受伤躺在地上。由于驾驶人员腿部受伤不能动弹、疼痛难忍，再加上现场地理位置复杂，情况十分危急，消防救援人员立即开展救援。在察看并安抚伤者稳定

情绪后，消防救援人员用硬担架将伤者固定好。一组人员负责抬着担架从山坡里向上运送被困司机，另一组人员在上方用绳索牵引，经过15分钟的紧张救援，众人合力成功将伤者送上了路面，等待的救护车随即把伤者迅速送往医院进行救治。由于救援及时以及方法得当，叉车司机受了些轻伤并无大碍。

经了解，被困司机事发时驾驶叉车在山间马路上正常行驶。由于平时甚少驾驶，对叉车性能并不熟悉。而当时正处下坡道，迎面有车辆驶来，在会车过程被困司机因紧张操作不当，导致叉车剧烈晃动，失控驶离路面翻了下去。

庆经纬 朱珏彧 曹德伟

## 进群刷单两天被骗32万余元

11月13日，扬中市公安局八桥派出所接到市民黄某报警，称11日下午被拉进一个群刷单做任务，前后刷单28次，共被骗32万余元。

原来，11日下午14时许，黄某不知被谁莫名拉进一个群，有人在群里发消息称只要关注几个微信号截图发群里，就可以赚到零花钱。抱着试试看的态度，黄某操作了一番之后顺利领到了9元的红包。随后，群管理员在群内发了一个下载App的二维码，称是用来继续完成更多的刷单任务。

黄某看到赚钱这么容易，于是便扫码下载了App，并实名注册了账号。之后，就有一个接待员加了黄某为好友，并指导他按照步骤进行操作。黄某根据对方要求进行了刷单任务后，总共收到了13笔共计303.88元的返现奖励。接待员随后又给黄某推荐了

专员刘某，刘某以“需要先垫付后返现”为由，让黄某进入某公众号内进行刷单操作。黄某做了几单任务后，收到了297元的奖励。不过，这样的好事并没持续多久，自当晚8点左右，黄某先后8次以同样的方式进行了刷单操作，但对方始终以“操作出现问题，需要按要求转账”为由，要求黄某继续“刷单”。意识到自己受骗后，黄某赶紧赶到派出所报了警。据统计，黄某一共参与刷单28次，其中收到3次返现，损失总计32.12037万元。

警方提醒：刷单本就是违法行为，凡是以刷单为名义的兼职，皆是诈骗；刷单诈骗多种多样，切勿贪小便宜吃大亏；警惕传销式诈骗，更不要为了蝇头小利拉人头，祸害其他人；不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和网站链接！

黄子栩 曹德伟